PROVA SCRITTA 1 di FISICA x CHIMICT 08/06,/17

Serivere il proprio NOME e data di nascita. Scrivere SOLO A PENNA e presentare UNA SOLA
versione per esercizio. [l procedimento per arrivare sl risultati deve essere evidente,

PROBLEMA 1 oflie Vestone
Soog

Un cubetto di ghiaccio di massa m = 50g alla tgefiperatura del congelatore di f, = —15°C viene
immerso in un bicchiere in cui vi sono M = 400g d'acqua alla temperatura ¢, = 25°C. Si trascuri
la capacita’ termica del bicchiere. Si assum# calore latente di fusione dell'acqua Cr,, = 80 cal/g,
calore specifico acqua solida ¢, = 0.5cal{{g "). Si caleoli 1) il calore Qoed per raffreddare 'agua
a 0'C; 2) il calore Qass per ridurre in liquido a temperatura di 0°C’ un cubetto di ghisceio; 3) la
temperatura Anale del miscuglio ;. 4) Disegnare il grafico temperatura verso calore per il processo.
G) Se vogliamo che il risultato sia un miscuglio di ghiaccio e acqua liquida, qual ¢' il numero minimo
n di cubetti da introdurre? — o002 C |
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Mot b Cahdl L S
Un contenitore a pareti rigide e perfettamente adisbatiche, di volume totale Vi, e diviso in
due parti uguali da una parete rigida. Da una parte sono contenute n moli di un gas perfetto alla
temperatura Ty, dall’altra parte viene praticato il vuoto, Viene tolta la parete di separazione in modo
che il gas oecupi 'intero volume, Determinare (giustificando il risultato!): 1) il calore scambiato ¢; 2)
il lavoro fatte W5 3) la variazione di energia interna AL': 4) la temperatura finale Ty; 5) la pressione
finale py in pascal. 51 assuma n = 1,0 mol; V5 = 30 dm?; T = 300 K.
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